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Протягом останніх десятирічь фармацевтична діяльність зазнала суттєвих змін. Ще до 
недавнього часу сфера відповідальності фармацевтів обмежувалася лікарськими засобами 
(екстемпоральним виготовленням, зберіганням, відпуском пацієнтам відповідно до призна-
чень лікарів). Сьогодні номенклатура лікарських засобів постійно збільшується, це поклало 
початок зміні традиційної ролі фармацевтів. Важливою складовою надання фармацевтичних 
послуг стає фармацевтична опіка, фармацевтичний комплайєнс, консультування і додаткове 
інформування споживачів, а також багато пацієнтів вибирають модель відповідального само-
лікування. 

Метою дослідження є вивчення особливостей переходу вітчизняних аптечних мереж на 
міжнародні галузеві стандарти GРP. 

GPP визначається як практика, здійснювана фармацевтом в аптеці, яка відповідає потре-
бам пацієнтів і включає надання оптимальної, заснованої на доказовій медицині, опіці (допо-
моги). На фармацевтів покладається певна ступінь відповідальності, що пов'язано з необхідні-
стю поліпшення застосування ЛЗ. Це включає забезпечення цілісності ланцюжка поставки ЛЗ, 
в тому числі виявленні контрафактних/фальсифікованих препаратів, дотримання умов збері-
гання, якісне виготовлення препаратів в аптеці та ін. Крім того, до завдань провізорів відно-
сяться: забезпечення належного призначення ЛЗ (контроль/огляд рецептів), дотримання ре-
жиму застосування (дози лікарські форми), чітке і зрозуміле інструктування пацієнтів, щоб 
уникнути контамінації, застосування непотрібних препаратів, а також ЛЗ з простроченими те-
рмінами, інформування про можливі побічні реакції. Крім цього, фармацевти беруть участь у 
моніторингу терапії ‒ здійснюють збір інформації про ефективність і побічні реакції препара-
тів. Принциповою вимогою GPP є те, що головна професійна турбота фармацевта ‒ турбота 
про добробут пацієнта. Це повинно бути основним принципом роботи, незважаючи на те, що 
економічні складові роботи також важливі. Для того щоб задекларована роль фармацевта в 
системі охорони здоров'я була реалізована, він повинен бути залучений до процесу обгово-
рення і прийняття рішень. Повинна бути налагоджена система своєчасного отримання інфор-
мації про ефективність і побічні реакції, яку збирають і передають фармацевти. 

Для вивчення особливостей переходу аптечних мереж на міжнародні галузеві стандарти 
GРP, було проведено анкетне опитування 421 співробітника аптечних мереж з різних областей 
України. Встановлено, що 34,92% аптек, що працюють у складі аптечних мереж, готові пе-
рейти на стандарти GРP, 21,85% ‒ не готові (через відсутність фінансових ресурсів на впрова-
дження змін), а 43,23% ‒ ускладнюються з відповіддю. Останні дані свідчить про необізнаність 
співробітників про особливості переходу до вимог GРP та супротив до змін з боку персоналу. 
В процесі роботи були визначені кроки, що здійснюються мережевими аптеками, для переходу 
до вимог GРP. Так, 45,84% респондентів відзначили постійну увагу до підвищення кваліфіка-
ції персоналу, 40,21% експертів ‒ систематичне оновлення матеріально-технічної бази аптеки, 
13,94% фахівців відзначили поступове вирішення проблеми щодо регламентації і стандарти-
зації основних бізнес-процесів (операцій). Таким чином, проаналізовано підготовчі роботи 
щодо переходу вітчизняних аптечних мереж на міжнародні галузеві стандарти GРP з метою 
забезпечення належної якості фармацевтичних послуг і функціонування системи управління 
якістю.  


